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ВСТУП 
 

Актуальність теми. Якою б не була підприємницька діяльність 

основною її метою є отримання прибутку та доходів. Тому будь яке 

підприємство переслідує мету економічно вигідного процесу, при якому 

досягатиметься максимальний дохід і мінімальні витрати. 

У наш час є необхідним ефективно керувати та вести виробничий процес, 

впевнено та послідовно впроваджувати нові тенденції та технології, а також 

підприємство обов’язково має бути конкурентоздатним. Це вимагають ринкові 

відносини, що стрімко розвиваються. Тому при таких умовах однією з гарантій 

стабільності підприємства є його фінансовий стан. 

Якою буде діяльність підприємства, ефективною або ні, залежить від 

того, яким чином буде організований бухгалтерський, управлінський та 

фінансовий облік. І в цих умовах не мале значення має облік саме доходів.  

Доходи займають значне місце в процесі діяльності підприємстві. Від 

того, який об’єм матимуть доходи, залежить формування фінансових 

результатів та в свою чергу ефективність самого підприємства. Отримані 

доходи формують прибуток, який створює умови для самофінансування, але це 

можливо в тому випадку, якщо їх розмір дозволяє покрити витрати з реалізації 

товарів, робіт, послуг, виконати зобов’язання перед бюджетом. Тобто прибуток 

є джерелом коштів, що використовуються підприємством для розвитку і 

розширення його господарської діяльності. 

Розмір отриманих доходів визначає економічну стратегію підприємства з 

питань управління матеріальними ресурсами і витратами, персоналом 

підприємства та оплатою його праці, податковою, інвестиційною, дивідендною 

політикою підприємства. 

У зв'язку з цим можна сказати, що актуальнiсть рoбoти полягає в тoму, 

що облік та аудит доходів пiдприємства несе в сoбі велике значення при 

загальнoму оцiнюваннi діяльності суб’єкта господарювання, так як дoходи 
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мають безпoсереднiй вплив на фoрмування фiнансoвого результату, який в 

свою чергу мoже мати пoзитивний характер або негативний.  

Дуже важливо коректно визначати розмір і характер прибутку (збитку) за 

кожен звітній період суб’єкта господарювання. Від цього залежить, які саме 

будуть прийняті управлінські рішення і визначатиметься ефективність його 

діяльності,  тому правильне визначення доходу та своєчасне відображення його 

в бухгалтерському обліку також  зумовлює актуальність обраної теми.  

Дослiдженням проблем визначення фiнансових результатiв та 

вiдображення їх у обліку, а також питань організації, контролю та аудиту 

доходів, займалися у своїх працях провiдні вiтчизняні та зарубiжні вчені-

економісти: В. В. Сопко, М.Т. Білуха, В.В. Бабич, В. Г. Лінник, М. В. 

Кужельний, В. Я. Савченко, В. П. Завгородній, Ф. Ф. Бутинець, Л. В. 

Чижевська, Н. В. Герасимчук, Л. В. Нападовська, С. Ф. Голов, В. Ф. Палій, Я. 

В.Соколов, А. Н. Кузьмінський, Ч. Хорнгерн, Дж. Фостер, К. Друрі, А.Д. 

Шеремет, Р. Брейлі, Р. Ентоні та інші. 

Проблеми управління електротранспортним підприємством досліджували 

Амоша О. І., Філіппова О. С.,  Омельянович О. Р.,  Прима Ю. І., Дивінець О. Л., 

Чеканова Л. Г., Палант О. Ю., Кушнір Т. Б. та ін. 

Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є наукове 

обґрунтування шляхів вдосконалення обліку, аудиту та аналізу доходів та 

фінансових результатів підприємства для підвищення ефективності управління 

ним.  

Завдання, які мають бути вирішені для досягнення мети:  

- розглянути доходи як складову господарської діяльності підприємства; 

- дослідити нормативну базу стосовно питань обліку та аудиту доходів та 

фiнансових результатів; 

- дослідити бухгалтерський облік, основні прийоми аудиту доходів та 

фiнансових результатів КП «Одесміськелектротранс» з урахуванням 

специфічності підприємства; 
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- визначити та обґрунтувати напрямки удосконалення обліку та 

внутрішнього контролю в системі управління доходами та фінансовими 

результатами досліджуваного підприємства. 

Об'єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процес обліку 

та аудиту доходів і фiнансових результатів досліджуваного підприємства. 

Предметом дослідження є методика та організація обліку, аудиту та 

аналізу доходів та фінансових результатів від реалізації товарів, робіт, послуг. 

Методи дослідження. Методичною основою дослідження є 

загальнонауковий діалектичний метод, методи індукції, дедукції, аналіз, синтез. 

В процесі дослідження були використані прийоми оцінки, зіставлення, 

порівняння, класифікації, а також статистичні методи. 

Інформаційною базою дослідження при написанні роботи виступили 

матеріали періодичних видань, нормативні і законодавчі акти з питань 

економіки, оподаткування, підприємницької діяльності, бухгалтерського 

обліку, контролю і економічного аналізу вітчизняних і зарубіжних авторів, 

первинні документи, регістри обліку і звітності КП «ОМЕТ» за 2017-2018рр. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

дослідження підготовлено до публікації тези доповіді за темою: «Теоретичні 

проблеми облікового забезпечення управління доходами електротранспортного 

підприємства». 
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ВИСНОВОК 

 

Після проведеного дослідження та розкриття аспектів обліку і аудиту 

доходів і фінансових результатів можна зробити наступні висновки. 

Управління господарською діяльністю електротранспортного 

підприємства потребує сучасного та якісного інформаційного забезпечення , до 

якого також відноситься інформація про фінансові результати та фінансовий 

стан підприємства і тому якісна організація обліку доходів і фінансових 

результатів є важливим завданням для підприємства. 

Якщо організація обліку доходів і фінансових результатів відбувається 

системно, то будуть вирішенні наступні завдання: визначення сутності та ознак 

класифікації доходів та фінансових результатів, вивчення впливу особливостей 

організації основної діяльності підприємства на формування фінансових 

результатів і доходів, обґрунтування напрямів удосконалення синтетичного та 

аналітичного обліку доходів та їх відображення у звіті; розробка рекомендацій 

щодо впровадження автоматизації обліку доходів і фінансових результатів. 

Реформування бухгалтерського обліку в Україні призвело до  

необхідності дослідження ряду проблемних питань організації обліку 

фінансових результатів в рамках системного підходу. 

Самою головною проблемою, яка і досі не вирішена сучасними 

науковцями, є відсутність єдиної класифікації фінансових результатів. Через 

існування в сучасній літературі різноманітності видів доходів і фінансових 

результатів, виникла поява чисельних ознак їх класифікації. 

Визнані доходи у бухгалтерському обліку класифікуються згідно з 

вимогами П(С)БО 15 «Дохід»,  де зазначається, що склад доходів, віднесених 

до відповідної групи, встановлено НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності». 

Після аналізу вказаних нормативних документів стає зрозумілим, що 

класифікація доходів у наведених П(С)БО не співпадає. Це пов’язано з тим, що 

НП(С)БО 1 спрямований на складання фінансової звітності, а П(С)БО 15 - на 
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загальні методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації 

про доходи підприємства. Разом з тим, два нормативних документи мають 

однакове юридичне значення, а тому не повинні бути суперечливими. Навпаки, 

вказана П(С)БО інформація повинна бути основою для розробки інших 

документів, таких як Інструкція до Плану рахунків підприємств і організацій, 

що містить більш деталізовану інформацію. 

Таким чином, після розкриття особливостей визначення класифікації 

доходів під час дослідження нормативно-правових атів, які регламентують 

визначення результатів діяльності підприємства, було визначено, що вони не 

містять єдиної класифікації доходів та фінансових результатів, які б могли 

використовуватись під час формування ефективних облікових методик чи 

інформаційних облікових моделей. 

Також можна сказати, що вітчизняна практика організації фінансового 

обліку доходів і фінансових результатів не спрямована на запити користувачів 

бухгалтерської інформації. 

З метою підвищення інформативності обліку доцільно здійснити ряд 

заходів, а саме: запровадити класифікацію доходів та фінансових результатів 

залежно від джерел їх формування: від реалізації, зміни цін й від інших 

операцій; розмежувати доходи і фінансові результати за видами операційної, 

фінансової й інвестиційної діяльності та надзвичайних подій, що передбачає 

перейменування відповідних субрахунків рахунку 79 «Фінансові результати» та 

уточнення складу субрахунків доходів за вказаними видами діяльності; 

здійснити деталізацію інформації про фінансові результати в межах 

аналітичного обліку за видами діяльності, категоріями товарів, якщо вони є, 

центрами відповідальності. 

Стосовно обліку фінансових результатів і доходів на досліджуваному 

підприємстві  можна сказати наступне. 

Система обліку фінансових результатів і доходів, яка діє в КП «ОМЕТ»,  

повністю відповідає вимогам законодавчих і нормативних документів України. 
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Облік фінансових результатів ведеться автоматизовано з використанням 

бухгалтерської програми 1С: Підприємство. 

Фінансовий результат основної діяльності на підприємстві визначається 

шляхом зменшення чистого доходу від реалізації на собівартість реалізованих 

послуг та витрати періоду. Така інформація використовується для складання 

фінансової звітності, однак вважається недостатньою для цілей управління 

діяльністю. 

Більш надійну інформацію в ході планування надходжень від реалізації 

товарів, робіт, послуг може дати валовий прибуток, який визначається шляхом 

різниці між ціною продажу і собівартістю реалізації. 

Така інформація про валовий прибуток необхідна як при плануванні 

обсягів реалізації, так і при визначенні вигідності того або іншого напрямку 

діяльності.  

Діюча інструкція про застосування Плану рахунків не містить типової 

кореспонденції щодо відображення фінансових результатів в розрізі окремих 

видів діяльності.  

Крім того, як відзначалося вище, існує невідповідність класифікації 

доходів, яка наведена у П(С)БО 15, окремим видам діяльності, визначеним в 

НП(С)БО 1. 

Це призводить до ускладнень при відображенні окремих господарських 

операцій, а також не дає можливості визначити фінансовий результат від виду 

діяльності окремо один від одного. 

Ми вважаємо, що потрібно  окремо виділити: доходи основної діяльності; 

інші операційні доходи; доходи від інвестиційної діяльності і фінансові доходи 

з визначенням відповідних субрахунків для відображення фінансових 

результатів за кожним видом діяльності. 

Інформацію про фінансові результати пропонуємо деталізувати, 

використовуючи наступні субрахунки до рахунку 79 «Фінансові результати»: 

791 «Результат основної діяльності»; 

792 «Результат іншої операційної діяльності»; 

793 «Результат фінансової діяльності»; 
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794 «Результат інвестиційної діяльності»; 

795 «Результат іншої звичайної діяльності»; 

Результати аналізу діяльності КП «ОМЕТ» показали наступне. 

Аналіз динаміки фінансових результатів показав, що аналізоване 

підприємство отримало у 2018 році чистий збиток. Цьому сприяло значне 

зростання витрат. (табл.3.2) 

Аналіз виробничих показників діяльності підприємства має незначне 

зниження ефективності фінансово-експлуатаційної діяльності підприємства  

порівняно з 2016 роком підтверджується негативною динамікою такого 

показника як обсяг транспортної роботи на маршрутах з пасажирами. Усі інші 

показники зростають, що вказує на зростання виробничої потужності. (табл.3.3) 

Аналіз динаміки отриманого прибутку вказують на тенденцію до 

погіршення щодо отримання прибутку: майже всі показники порівняно з 2016 

роком зменшуються. . Прибуток від основної операційної діяльності протягом 

періоду, що аналізувався у порівнянні з 2016 р зменшився перш за все через 

зростання загального розміру собівартості реалізованих послуг. (табл.3.4) 

Аналіз динаміки складу та структури прибутку показав тенденцію щодо 

щорічного поступового зменшення в структурі загального доходу частки 

чистого доходу (виручки) від реалізації з одночасним зростанням частки інших 

операційних доходів, що відбулось за рахунок доходу від операційної курсової 

різниці. Загальна сума доходів щорічно зростає. (табл.3.5) 

Аналізом динаміки отриманих витрат підприємства за період 2016-2018 

рр встановлено, що загальна сума витрат у 2018р. порівняно з 2016р. зросла в 

1,8 рази. Це сталось за рахунок зростання такого показника як собівартість 

реалізованих продукції. (табл.3.6) 

Аналіз структури собівартості реалізованої продукції підприємства вказав 

на значне зростання собівартості , на що вплинуло зростання таких 

структурних показників, як амортизація основних засобів і нематеріальних 

активів та витрати з оплати праці. (табл.3.7) 

Таким чином, можна зробити висновок про необхідність усунення вияв- 
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лених недоліків облікового процесу і доцільності подальшого вдосконалення 

організації внутрішнього контролю реалізації товарів, та впровадження системи 

прогнозування валового доходу з метою забезпечення своєчасного прийняття 

управлінських рішень керівництвом КП «ОМЕТ». 
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